



儒风之盛，夙冠淮南 文昌泰州十首诗词等你投票

“最美江苏诗词大会”点赞通道开启，参与就有机会赢iPhone7大奖



江苏，自古是诗词之乡。这里不仅有江南情调，也有楚风汉韵。“最美江苏诗词大会”大型全媒体活动启动以来，得到了社会各界的关注和支持。作为5月即将召开的江苏发展大会的一项重要活动，“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”将用诗忆之美献礼江苏发展大会。

在完成了江苏13座城市最美诗词备选征集工作之后，我们将每天开启一座城市的最美诗词点赞投票通道。

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、南通、泰州、徐州、淮安、盐城、连云港、宿迁的快报粉丝们注意，想知道家乡最美的十首诗词是什么，想为家乡投上宝贵一票的，一定要关注近期的《现代快报》。参与活动，还能赢取丰厚奖品。

今天，我们要为你开启泰州这座历史文化名城的最美诗词点赞投票通道。

月华如练旧亭台，道不尽古城似水柔情；香粳炊熟泰州红，赞一声丰足处处繁华。一首诗词，一座城。在数不尽的凤城咏叹中，你最偏爱哪一首？

现代快报/ZAKER南京见习记者 毛晓华 记者 尹有文



泰州兴化“千垛菜花景区” CFP供图

十首诗词 哪首能代表 “最美泰州”？

“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”大型全媒体活动由中共江苏省委宣传部指导、凤凰出版传媒集团主办、现代快报承办、中国农业银行江苏省分行特别支持。

叶兆言、孙晓云、毕飞宇、孟非、范小青、胡阿祥、郦波、格非、莫砺锋(按姓氏笔画排列)担任本次大会的首批评审委员，为“诗词大会”助力和发声。濮存昕、陈凯歌等全国政协委员，还有90岁高龄的国学大师张岂之都推荐了他们心中的最美江苏诗词。更有无数快报粉丝通过各种渠道向快报推荐他们心中的最美诗词。

经过文化、宣传主管部门推荐，结合市民推选意见、评审委员会意见，现代快报从快报粉丝、专家学者提供的备选诗词库中，列出了被点赞较多的十首泰州最美诗词，就等你来投票，选出最美的一首代表泰州。

这十首入围诗词分别出自范仲淹、陆游、文天祥、孔尚任、吴嘉纪、蒋春霖、赵朴初、徐燠、孙枝蔚、郑板桥十位大咖之手。纵观这十首诗词作品，既有对优美景色的咏叹，又有对风土人情的描绘，还有朋友间真挚友谊的表达。

十首诗词，哪一首堪称“最美”，最能代表凤城泰州的风光和气质？快报的各位粉丝，请大家用点赞给出答案。



十首泰州诗词期待你的点赞



踏莎行·泰州

当代 赵朴初

州建南唐，文昌北宋，名城名宦交相重。月华如练旧亭台，清词范晏人争诵。朗润明珠，翩跹彩凤，梅郎合受千秋供。重光殿宇古招提，放翁大笔今堪用。

书海陵滕从事文会堂

北宋 范仲淹

东南沧海郡，幕府清风堂。诗书对周孔，琴瑟亲羲皇。君子不独乐，我朋来远方。芝兰一相接，岂特十步香。德星一相聚，直有千载光。道味清可挹，文思高若翔。笙簧得同声，精色皆激昂。栽培桃李香，栖止皆鸾凤。琢玉作镇圭，铸金为干将。骑截滕子京，此意久而芳。

对食戏作

南宋 陆游

香粳炊熟泰州红，苕白莼丝放箸空。不为休官须惜费，从来俭朴是家风。

泰州

南宋 文天祥

羁臣家万里，天日鉴孤忠。心在坤维外，身游坎壈中。长淮行不断，苦海望无穷。晚鹤传佳耗，通州路已通。

登望海楼

明 徐燠

蜃气微茫曙色开，海门东下是蓬莱。飞楼绝壁青霄起，危堞连营紫气回。万顷春潭龙正卧，五云朝日凤还来。凭高落笔搔山岳，谁似相如作赋才。

谒岳武穆祠

清 吴嘉纪

祠宇巍然俯一城，背人瞻拜泪纵横。早荒石径牛羊乱，风急山门鼓角声。河北当年轻与敌，中原今日复谁争？檐前历历江南岫，怅望徒伤野老情。

延令道中

清 孙枝蔚

路入延令竹木幽，江湖曲折绕村流。茶花稻穗近双寺，白雪黄云乱九秋。自笑书生但糊口，相逢农父欲低头。幸无旱涝灾邻邑，不碍琴书访旧游。

清明海陵北湾舟中作

清 孔尚任

放眼平芜雨气匀，浮沉宅舍梦难真。淮南景物黄金柳，使客行踪绿水蘋。逢着儿童思往事，封成书信少归人。两年辜负清明节，只觉乡园另有春。

满庭芳

清 蒋春霖

黄叶人家，芦花天气，到门秋水成湖。携尊船过，帆小入菰蒲。谁识天涯倦客，野桥外、寒雀惊呼。还惆怅、霜前瘦影，人似柳梢疏。愁予。空自把、乡心寄雁，泛宅依危。任相逢一笑，不是吾庐。漫托鱼波万顷，便秋风、难问莼丝。空江上，沉沉战鼓，落日大旗孤。

渔家

清 郑板桥

卖得鲜鱼百二钱，余粮炊饭放归船。拔来湿苇烧难着，晒在垂杨古岸边。

名家说诗词

诗词中依稀可见旧时泰州风光

在泰州2100多年的历史长河中，诸多文化名人留下了优秀诗篇，这是一笔不可多得的精神财富。2006年，我提议在泰州凤城河风景区建造了一片碑苑，郁郁葱葱的苍翠竹海之中，在风格迥异的奇石上分别刻着上至五代延至当代精选的名人咏泰州诗句。这次入选的十首诗词，其中不少已经刻在了碑苑中，后人从诗词中依稀可见旧时泰州风光。

——范观澜(泰州市作家协会副主席)

文脉之旺，源于一堂。泰州文会堂为时任泰州从事滕子京在州署所建，建后，邀时任西溪盐监范仲淹为文会堂所作《书海陵滕从事文会堂》堪为千古绝唱。其中“君子不独乐”的观点，表达了儒家礼乐教化思想和积极进取的奉献精神。这与其之后所作的《岳阳楼记》名句“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的情怀一脉相承。

——窦争光(泰州诗词协会秘书长)

诗忆泰州

泰州儒风之盛夙冠淮南

作为“汉唐古郡、淮海名区”，泰州曾得到古今许多文人的吟诵咏叹。

泰州学院人文学院副教授、泰州历史文化研究所研究员钱成说，本次入选的十首诗词，均极为精彩，可谓是泰州地域文学史和中国诗歌史上的杰出篇章。

如果一定要从中选出一首来作为泰州城市的“文化名片”，钱成认为首选当代赵朴初的《踏莎行·泰州》。这首词，寥寥数句，写尽泰州积淀深厚的城市文化、夙冠淮南的文教传统、名贤辈出的历史辉煌。词中，“州建南唐，文昌北宋，名城名宦交相重”，高度概括了泰州的文化底蕴，准确提炼了泰州的文化特色，传神表现了泰州的文化灵魂。“重光殿宇古招提，放翁大笔今堪用”，更是表达了其对古城泰州焕发新姿的期待与祝愿。

《踏莎行·泰州》一夜写成

“州建南唐，文昌北宋，名城名宦交相重……”读着熟悉的文字，泰州文史专家陆镇余感慨万千，“这首词就是邀请赵朴初所写。”陆镇余说，虽然已过去20多年，现在读来仍心潮澎湃。

陆镇余告诉现代快报记者，1993年，他担任县级泰州市副市长时，主持重修光孝寺，邀请赵朴初来泰州提些建议。

“赵老到泰州的当晚，我就带着《泰州志》等历史资料去找他，请他为泰州作一首词。”陆镇余说，让人感动的是，赵老当时一口答应下来。

“红粟流行”诉说泰州历史绵延

西晋左思一篇《吴都赋》曾引得洛阳纸贵，而其中“海陵之仓，则红粟流行”，使得“海陵红粟”成为泰州的代名词之一。

泰州大浦中心小学党总支书记夏瓊琳表示：“这次入选最美诗词大会10篇作品可谓各具特色，从我个人来看，南宋诗

人陆游的《对食戏作》较有代表性。”他说，诗中“香粳炊熟泰州红”一句是赞誉红粟的名句，而红粟是古泰州特产之米，中国古代有不少诗篇都对泰州主粮红粟来作过很高的评价。“红粟来养育了世世代代的泰州人，我个人认为陆游的这首诗足以能代表泰州的历史绵延。”

点赞

五大通道开启，快来抢iPhone7、金钱、电话充值卡

“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060五大投票通道已同时开启，亲们记得参与投票，因为有大奖！

投票第一阶段，将选出最能代表江苏13座城市各自风格气质的13首诗词。活动期间，快报每天从参与活动的快粉中选出一

投票通道

- 1.关注现代快报官方微信，给心仪的诗词点赞。
- 2.关注现代快报官方微博，进入最美江苏诗词大会投票页面，选出最美诗词进行点赞。
- 3.下载 ZAKER 南京 APP 客户端，进入最

名幸运儿，送出价值约3000元的中国农业银行“传世之宝”金钱一枚。另外，每天还有话费充值卡送不停。

投票第二阶段，全省各市最美诗词PK，最终评选出能代表江苏的最美诗词。快报将会从热情参与投票的粉丝中选出3名幸运儿，送出iPhone7大礼！

- 4.在现代快报网(www.xdcb.net)诗词大会活动专题页面进行点赞。
- 5.拨打现代快报热线(025)96060。请注意，热线电话接听时间为每日10:00~17:00。



现代快报官方微信



现代快报官方微博



ZAKER南京

开奖啦！看看有没有你

快报讯(记者 郑文静 实习生 曹一啸)快报粉丝们注意啦，连续十三天的开奖盛宴还在持续进行中！活动期间，通过现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060五大投票通道投票的快粉，都有机会参与抽奖。

包括本期名单在内，活动期间一共有13期中奖名单陆续公布。最终，还会从所有参与者中选出3位，赢得iPhone7大奖。

中奖名单

参与奖20名:	156xxxx2762	139xxxx3355
137xxxx4682	186xxxx3022	137xxxx8373
189xxxx5012	132xxxx3721	130xxxx0622
158xxxx8891	136xxxx1370	138xxxx4646
133xxxx9963	188xxxx0317	180xxxx1009
152xxxx0956	137xxxx5246	
137xxxx4194	152xxxx8530	幸运奖:
150xxxx2198	159xxxx3851	133xxxx9770

领奖时间: 每周一至周五上午10:00-12:00 下午2:00-5:00

领奖地址: 南京市洪武北路55号新亚置地广场606室
联系方式:(025)58598190
中奖者将会接到现代快报电话通知，请保持电话畅通。获奖者于开奖公布之日起2周之内领取奖品，逾期视为弃奖。

南通:王安石的《狼山观海》夺冠

快报讯(记者 郑文静)南通此次推选的十首诗，均以吟诵南通名胜古迹为主题。其中王安石的《狼山观海》气势磅礴，既描狼山之景，又抒诗人之情，在众多关于狼山的诗篇中可称冠冕。

这一观点也在票数上得到了印证。通过现代快报官方微信、官方微博、ZAKER南京、现代快报网、96060积极参与投票的快粉们，将最多的票给了《狼山观海》。文天祥的《泛海怀通州》暂居第二。